

执法部门重拳出击

沪12名违规出租车司机被辞退

见习记者 翟梦丽 通讯员 陈秋艳

本报讯 为进一步强化出租汽车行业市民投诉的处置工作，切实解决市民关心的合理诉求，督促出租汽车企业整改安全隐患，市交通委执法总队自2021年1月19日起，针对市交通委发布的2020年三季度出租车

行业投诉排行榜，开展上户检查，重拳出击，全力保障市民的出行安全。

截至目前，市交通委执法总队共计查获各类出租汽车违法案件24件，其中上海天宸客运有限公司、大众交通(集团)股份有限公司、上海金陵出租汽车服务有限公司、上海前卫出租汽车有限公司等累计已有12

名驾驶员被辞退。

市交通委执法总队表示，季度投诉排行榜一直以来是执法检查的重要参考，投诉率高的企业和车辆一直是重点执法监管对象。下一步，市交通委执法总队将运用上户检查、约谈、非现场执法等手段，努力营造安全、有序、和谐的交通营运环境。

假借营养品之名偷运药品

上海邮局海关连续查获

一类、二类精神类药品



见习记者 翟梦丽 通讯员 徐颖

本报讯 名为营养品、维生素，打开一看却是药！近日，上海邮局海关连续查获一类、二类精神类药品。

2月17日，上海海关所属邮局海关关员在对进境邮件进行X光机例行查验时，发现1件申报品名为“营养品”的进境包裹机检图像显示异常，现场关员随即进行开箱，查获药品共计100粒，经确认为国家管制的第二类精神药品“唑吡坦”。2月22日，在另一个申报品名为“维他命”的进境邮件中再次查获180粒精神类药品，经确认为一类管制精神药品“安非拉酮”。目前，以上2起案件都已移交缉私部门作进一步处理。

我国对精神药品实行严格管制，根据《麻醉药品和精神药品管理条例》，“唑吡坦”和“安非拉酮”分别属于国家第二类和第一类精神药品，为管制药品，长期大剂量服用易使人产生依赖并成瘾，对人体健康产生危害。

海关提醒：切勿随意携带、邮寄精神药品出入境，谨防触犯法律。

图为上海邮局海关查获的二类精神药品“唑吡坦” 通讯员 李颖伟 摄

婚庆服务“超大力度打折”？10余对新人被骗百余万

婚庆公司老板因涉嫌合同诈骗罪被提起公诉

法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 陈岚

2020年7月，沈女士为了享受“超值折扣”，与某婚庆公司老板胡某某签订了《婚庆预订合同》，并提前支付超9成合同价款10万余元。满心期待自己披上婚纱，步入婚姻殿堂，却不知婚庆公司老板背地里早将她的钱挥霍一空……与她的遭遇相同，在过去的一年间，有10余对与胡某某签订婚庆合同的新人共计被骗100余万元。2020年10月16日，这些新人们将胡某某扭送至派出所报案。虹口区人民检察院近日以涉嫌合同诈骗罪对胡某某提起公诉。

与沈女士签订合同的胡某某在本市四川北路经营一家提供婚庆、婚宴预订服务的公司。胡某某因日常挥霍过度欠下大额网贷贷

款、个人借贷、公司员工工资、多名供应商货款，以至于无法继续维持公司经营。

债台高筑的胡某某想出了快速来钱的“套路”：新人在签订合同时，只要支付90%至95%的合同款作为定金，就能享受远低于市场行情折扣价。

2019年6月，胡某某在婚博会上摆摊招揽生意，他抛出的低价优惠“诱饵”，吸引了多对新人向他签约。“婚庆订单周期长，通常收到钱后半年到一年后才办事。”胡某某告诉检察官，而这一特性给了胡某某拖延时间的空间，新人们过了一年才发现自己在合同到期后无法如期举办婚礼。

2019年6月，杨先生同样也是在婚博会上与胡某某签订了《婚宴预订合同》，约定在2020年国庆假期期间，在虹口区三喜来登酒店举办婚礼。杨先生被胡某某抛出

的高优惠力度所吸引，提前支付了近16万元的费用。胡某某收到钱款后，仅将其中的2.6万元支付给酒店预订场地，剩余钱款均被用于归还他自己的个人债务。

转眼第二年婚期将近，杨先生高高兴兴地将婚礼请柬发给各位亲朋好友。不料，临近国庆节时，酒店突然通知他酒店款未按时支付。此时，杨先生才发现收了钱的胡某某不仅无力继续履行合同，也无法将已经收取的钱款退还给自己。

经查，胡某某自2019年6月起，先后用相同的手法骗取十余对新人共计100余万元。虹口区检察院审查后认为，胡某某以非法占有为目的，在签订、履行合同过程中，骗取他人财物，数额特别巨大，其行为已触犯《刑法》第二百二十四条规定，应当以合同诈骗罪追究其刑事责任。

朱家角惊现“采花大盗” 偷走501根待开桃树枝

记者 胡蝶飞

本报讯 春节前夕，古镇朱家角的桃树枝上早已布满花苞，待春天到来之时绚丽绽放，但恰恰就有人打起了这些桃树枝的主意。近日，青浦警方成功破获一起盗窃案，抓获犯罪嫌疑人一名，查获501根待开花的桃树枝。

1月17日，青浦公安分局朱家角派出所接辖区公司职员冯女士来所报案称：其公司种植于朱家角镇淀峰村苗圃内许多待开花的碧桃树枝被剪并盗走。接报后，民警立即展开调查，经过一番查证后承办民警发现一名驾驶面包车，并分别于1月7日、1月12日出现在上址苗圃附近的中年男子非常可疑。经过一系列排摸比对后，承办民警迅速锁定了这名可疑男子的身份信息及落脚点。1月20日上午，承办民警根据线索在朱家角辖区周荡村一停车场内抓获了涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人高某。

经审讯，犯罪嫌疑人高某交代，1月7日，其独自驾驶面包车来到朱家角镇淀峰村时，见到上址有一片待开花的桃树林，遂心生贪



大图：讯问现场截图 小图：被盗桃树枝 通讯员 唐俊杰 摄

念，准备盗走桃树枝后售卖。后其用随身携带的剪刀，趁无人看管之际，剪下数百根桃树枝后装上面包车驶离。1月12日，其再次来到上址桃树林，并用同样的方式盗走数百根桃树

枝后装车驶离，两次盗窃共计窃得501根待开花的桃树枝。目前，犯罪嫌疑人高某因涉嫌盗窃罪被青浦警方依法采取刑事强制措施，被盗窃桃树枝均已发还冯女士。

让车主“长记性”的记号 成自己看守所的“挂号”

见习记者 陈友敏 通讯员 王晟迪

本报讯 近日，嘉定警方抓获一名损坏他人财物嫌疑人，嫌疑人刘某只因不满他在小区内停车占道，竟接连划损车辆让车主“长记性”，没想到反令自己身陷囹圄。

2月19日至21日，嘉定区曹安路某居民小区内的同一区域，接连发生停泊车辆遭人划损的情况。通过调阅公共视频，民警发现一名居住于小区内的男子存在重大嫌疑：案发三日期间，该男子每每在途经案发区域时，便悄悄靠近停在路边的汽车，用手中钥匙实施划损。

经审讯，刘某对自己的违法行为供认不讳，坦言自己因出行时，见有车辆停在自家楼下小区通道，便试图通过划损车辆让车主“长记性”，却不想自己的行为已触犯法律。现刘某已被公安机关刑事拘留，案件还在进一步审理中。

合租男子行窃，没想到却自投罗网

见习记者 陈颖婷 通讯员 唐思奇

本报讯 现在年轻人常常选择几个人合租一套房，因人流量较大常常会有各种不同的安全隐患。近日，浦东警方抓获一合租房内的盗窃嫌疑人。

2月19日20时40分许，报警人黄先生拨打110报警称：其返回横河地区苗桥路二楼住处时发现屋内房门被反锁无法打开，查看门上猫眼后发现居然有一只眼睛在跟其对视。房东从屋内打开房门，黄先生清点后发现800余元被盗。

横河派出所接报后，民警迅速到达现场并联系三林公安处及刑侦支队开展调查工作。通过现场勘察后发现一绿化带内有一只无线蓝牙耳机，并且这只耳机还闪烁着灯光，民警断定是小偷匆忙翻阳台逃离时掉下的。正当民警询问报警人时，黄先生合租房(隔壁房间)室友雷某正巧回

来，于是民警对其进行询问。雷某称其只是上班忘带手机才回来拿，对其他事情毫不知情。正当雷某进房间拿东西时，民警瞥见其桌上有一副耳机，正巧与楼下绿化带内的蓝牙耳机同款，这一巧合引起了民警的怀疑。调查后发现只有雷某刚进楼的视频，并没有其出门上班的轨迹，随即民警对雷某进行盘查，最后在雷某的身上找到了黄先生的房门钥匙及钱包内的800余元现金。随后，民警传唤其至派出所接受调查。

据雷某交代，他已经离职一个月，有次偶然捡到了黄先生房间钥匙，就动起了歪脑筋。趁黄先生上班外出期间，使用捡来的钥匙打开黄先生房门进行盗窃，没想到黄先生正巧回家，惊慌失措的雷某只得从窗口逃跑，不料却被警觉的民警抓个正着。目前，雷某已被依法刑事拘留。

“网恋寻爱”实为“杀猪盘”

5名犯罪嫌疑人被批捕

见习记者 胡蝶飞 通讯员 单明娟

本报讯 去年10月至今年1月，张宇等人以“网恋寻爱”引诱被害人在指定APP内进行投资，后通过“盘资分离”与“水房取现”手段使被害人账面亏损，造成投资失败的假象，共计诈骗多名被害人人民币800余万元。近日，上海市青浦区人民检察院以诈骗罪对张宇、郭冬、刘平东、朱明、马旭等5名犯罪嫌疑人批准逮捕。

去年10月，张宇伙同郭冬与刘小波等人招募业务员朱明等人，聚集于位于河北省的窝点内通过在多家婚恋网站上留言的方式结识多名女性并添加微信、QQ等聊天软件。张宇等人通过事先培训的话术将自己伪装成投资经验丰富的成功男士，在取得被害人信任、与对方确立男女朋友关系后，就宣称自己有优质投资渠道，并将被害人拉入事先成立的股票投资群中。刘平东在群中扮演一名资深“香港金融投资导师”，并推荐大家下载一款证券股票投资APP。

事实上，该款APP平台为张宇等人自行搭建，实质系“盘资分离”，即被害人的投资资金并未进入股票交易市场大盘内，而是由张宇勾结马旭等人，将资产汇入他们的个人账户。随后张宇等人又通过后台数据修改等方式将资产转移，随后通过调整平台内的手续费、杠杆系数、留仓费等手段，造成被害人欠款亏空的假象，以此骗取钱财。(文中人物均为化名)